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OPENUKRAINIANCITATIONINDEX (OUCI) В СИСТЕМІ ВИЩОЇ ОСВІТИ: 

ЯКІСНІ ХАРАКТЕРИСТИКИ ПОШУКОВОЇ СИСТЕМИ 

 

Заклади вищої освіти стикаються з цілою низкою сучасних тенденцій, які 

впливають на їх потребу в використанні сучасного цифрового інструментарію пошуку 

інформації та наукових джерел. Наслідком цієї тенденції є необхідність щодо 

встановлення конкретних якісних характеристик відповідних платформ, особливо 

національних з виокремленням індивідуальних конкурентних переваг. З посиленням 

конкуренції на ринку освітніх послуг заклади вищої освіти для підвищення рівня своєї 

конкурентоспроможності повинні знаходити сучасні методи завоювання популярності 

серед потенційних споживачів – абітурієнтів. Нині студенти мають набагато більш 

витончені потреби та побажання згідно їхнього способу життя, вони живуть в більш 

інтенсивному темпі, що вимагає від університетів використання більш гнучких засобів 

для участі потенційних споживачів у розробці і пристосуванні освітніх програмах до 

вимог ринку і потенційних роботодавців.  

Велике значення для престижності закладу вищої освіти має рівень розвитку 

наукової діяльності – проведення різного роду конференцій, семінарів, круглих столів, в 

тому числі за участю міжнародних наукових організацій або університетів; індекс Хірша 

науково-педагогічних працівників; можливість отримання вітчизняних та міжнародних 

грантів.Тому для завоювання гідного місце в конкурентному середовищі та провідних 

місць в національних і міжнародних рейтингах, заклади вищої освіти створюють потужну 

базу наукових продуктів та популяризують науку як в середині України так і за кордоном. 

Для закладів вищої освіти їхня репутація є обіцянкою студентам щодо забезпечення 

якості та ліквідності отриманих знань як інтегральної сукупності їх атрибутів (імені, 

історії, місце в національних та міжнародних рейтингах тощо), що існують в свідомості 

потенційних споживачів. Отже, варто розглянути таку національну пошукову систему як 

OpenUkrainianCitationIndex (далі – OUCI), яка сприяє розвитку освіти і науки в Україні. 

OpenUkrainianCitationIndex (OUCI) – це пошукова система і база даних наукових 

цитувань, які надходять від усіх видань, що використовують сервіс Cited-by від Crossref 

та підтримують InitiativeforOpenCitations [1]. OUCI покликаний спростити пошук 

наукових публікацій, привернути увагу редакцій до проблеми повноти та якості 

метаданих українських наукових видань, покращити представлення українських наукових 

видань у спеціалізованих пошукових системах (наприклад, Dimensions, Lens.org, 1findr, 

Scilit), що може розширити їхню читацьку аудиторію, дозволить бібліометристам вільно 

вивчати зв’язки між авторами та документами з різних наукових дисциплін. Проведений 

аналіз якісних та кількісних показників сайту OUCI показує, що рейтинг домену DR 

сайту ouci.dntb.gov.ua має показник 53, середній показник якості сайту становить 25-35, 

сайти, які мають показники вище 35 відносяться до трастових або авторитетних і 

цінуються в рази більше (див. табл. 1) [2].  

https://ihed.org.ua/wp-content/uploads/2015/10/jurn_VishaOsvitaUkraini_IntgracOsvitiNauki_IVO2015.pdf#page=225
https://ihed.org.ua/wp-content/uploads/2015/10/jurn_VishaOsvitaUkraini_IntgracOsvitiNauki_IVO2015.pdf#page=225
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Таблиця 1  

Якісні та кількісні показники сайту OUCI 

Назва 

сайту 

DR UR Ahrefs Rank Кількість 

гіперпосилань 

Кількість 

ключів в 

ТОП 100 

OUCI 53 39 529 033 240 000 9010 

Джерело: складено авторами 

 

Показник рейтингу сторінок сайту URстановить 39 в OUCI, що означає дуже 

високу якість контенту на сторінках та внутрішніх гіперпосилань між собою. Тобто сітка 

гіперпосилань створена вірно і дає змогу швидко займати ТОП 10 позиції в Google 

пошуку за різними ключовими словами. Рейтинг Ahrefsвимірюється від 100 000 000 до 1, 

чим нижчий показник, тим авторитетніший сайт. Сайти, які мають показники нижче 

1 000 000 вважаються авторитетними та мають ряд переваг серед пошукових систем. 

Кількість гіперпосилань на порталі OUCI становить більше 240 000 одиниць, що 

характеризує високу кількість посилань, а також високу кількість рейтингових ресурсів, 

які звертаються до сайту ouci.dntb.gov.ua. Процент якісних доменів зображено на рис. 1.  

 

 

Рис. 1. Рейтинг високоякісних домених зон, які посилаються на OUCI 

 

Отже, для забезпечення конкурентоспроможності закладів вищої освіти важливо 

забезпечувати стійкі конкурентні переваги. Існують два підходи до забезпечення стійкої 

конкурентної переваги. Перший – захищене позиціонування на ринку, згідно з яким 

стійка конкурентна перевага полягає у виборі й утриманні ринкової позиції. Стійкість 

даної переваги забезпечується за рахунок наступних чинників: унікальність конкурентної 

позиції закладів вищої освіти (актуальні напрями підготовки затребувані ринком праці); 

підпорядкування всієї діяльності закладів вищої освіти певній стратегії; вдало 

сформований портфель освітніх послуг. Другий підхід – створення унікальної науково-

ресурсної бази ВНЗ, коли стійкі конкурентні переваги забезпечуються винятковими 

внутрішніми ресурсами ВНЗ (унікальний бібліотечний фонд, власний фаховий журнал 

різних серій, міжнародний індекс цитування тощо). В сучасних економічних умовах 

особливу увагу слід приділяти розвитку конкурентних переваг, заснованих на 

нематеріальних цінностях, так як за їх рахунок можливе придбання і матеріальних 

конкурентних переваг. 

Як показали результати дослідження пошукова система OUCI має відповідність 

контенту запитам користувачів та забезпечує ефективну індексацію та видачу результатів 

в Google: більше 90% запитів на Google, пов’язаних з науковими публікаціями в Україні, 
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видали посилання на сторінки OUCI. Ми вважаємо, що використання цієї пошукової 

системи в роботі закладів вищої освіти сприятиме полегшенню пошуку наукової 

інформації як для викладачів так і для студентів і, в свою чергу, підвищуватиме рейтинги 

сучасних науковців. 

 

Список використаних джерел: 

1. Офіційний сайт Міністерства освіти і науки України. 

URL:https://nauka.gov.ua/infrastructure/r.HMkdnEyY/ 

2. Офіційний сайт Державної науково-технічної бібліотеки України. URL: 

https://ouci.dntb.gov.ua/ 
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ЯКІСТЬ ВИЩОЇ ОСВІТИ ТА ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК ОСВІТНІХ СТРУКТУРНИХ 

КОМПОНЕНТІВ 

 
Якість вищої освіти розглядається як взаємопов’язана структура із трьох основних 

компонентів: якість результату, якість процесу, якість умов. Оцінка якості результату 

зумовлює зміну якості умов та якості процесу, а оцінка якості процесу зумовлює розвиток 

якості умов та впливає на якість результатів. Отже, якість одного компонента впливає на якість 

інших компонентів. Таким чином, йде взаємозворотний процес, що забезпечує якість всієї 

системи освіти. 

До якості умов можна віднести такі елементи (властивості):рівень матеріально-

технічної бази;якість діяльності викладачів;активність органів управління;особисті якості 

студентів;рівень навчально-методичної забезпеченості;якість внутрішньої та зовнішньої оцінки 

[2; 5]. 

Основними складовими якості процесу є:якість змісту освіти освітніх 

програм;менеджмент освітнього процесу;якість навчально-методичної та матеріально-

технічної забезпеченості;технологія освітнього процесу;якісний склад викладачів;якість 

діяльності здобувачів освіти. 

Якість результату можна розглядати як систему, яка складається з наступних 

елементів:якість знань здобувачів вищої освіти;якість навчально-пізнавальної діяльності 

здобувачів вищої освіти; розвиток особистості здобувачів вищої освіти, рівень підготовленості 

випускника;компетентність випускника;конкурентоспроможність та працевлаштування 

випускників;досягнення та динаміка кар’єрного зростання випускників;розвиток особистості 

здобувачів вищої освіти. 

Даний поділ компонентів та елементів якості освіти можна вважати умовним, тому що 

всі вони взаємопов’язані та переплетені між собою. 

Взаємопов’язаність елементів зумовлюється характером взаємозв’язку самих 

компонентів якості освіти. У той самий час ці елементи взаємозалежні. Одні елементи, суттєво 

впливаючи на інші, сприяють у певному відношенні формуванню якості цих елементів [1]. 

Компоненти якості освіти мають своєрідну структуру, впливаючи на формування наступних 

компонентів. Так, якість знань, якість навчально-пізнавальної діяльності та розвиток 

https://nauka.gov.ua/infrastructure/r.HMkdnEyY/
https://ouci.dntb.gov.ua/
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